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zestaw 10

8.5.2012. wtorek, godz. 8:15, sala 128, grupa I
9.5.2012. środa, godz. 8:15, sala na antresoli, grupa III

Zadania 1 i 2 prosz¾e przygotowác na kartkach.

1. Rozwa·zmy jednowymiarow ¾a studni¾e potencja÷u (V0; a > 0)
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8<:
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:

Z lewej strony nadlatuje na potencja÷cz ¾astka (fala p÷aska) o masie m i dodatniej
energii E. Jakie jest prawdopodobieństwo przej́scia przez potencja÷? Kiedy jest ono
równe jednósci?

2. Rozwa·zýc potencja÷z poprzedniego zadania z V0 < 0 (bariera potencja÷u). Wyliczýc
prawdopodobieństwo przej́scia rozwa·zaj ¾ac dwa przypadki 0 < E < jV0j oraz E >
jV0j :

3. Równanie na wielomiany Hermite�a ma postác:

H 00
n � 2�H 0

n + 2nHn = 0: (1)

Tzw. funkcja tworz ¾aca dla wielomianów Hermite�a, F (�; u), jest zd�niowana w
nast¾epuj ¾acy sposób:

F (�; u) = exp
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�u2 + 2�u

�
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un

n!
Hn(�): (2)

Wyazác, ·ze rzeczywíscie wyst¾epu ¾ace w rozwini¾eciu (2) wspó÷czynniki Hn(�) spe÷ni-
aj ¾a równanie (1). W tym celu nale·zy zró·zniczkowác de�nicj¾e (2) po du lub po d� i
wyprowadzíc u·zyteczne zwi ¾azki

H 0
n = 2nHn�1;

Hn+1 = 2�Hn � 2nHn�1; (3)

z których ju·z ÷atwo wykazác (1).

4. Wykonuj ¾ac ca÷k¾e
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wyprowadzíc warunek normalizacyjny dla wielomianów Hermite�a:
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